



Tak jako v předchozích letech poskytne obec v předvánočním čase našim občanům s trvalým pobytem, trvale žijícím ve Hřensku, poukázky ve výši 1000 Kč.

Letos se jedná o poukázky do obchodního řetězce Kaufland. Poukázky je možné vyzvednout od 2. ledna do 30. dubna 2023, v úřední dny (pondělí a středa 8.00 – 15.30), v neúřední dny po telefonické domluvě na čísle 412 554 021. Platnost poukázky je 4 roky.

**3 / HASIČI****POZVÁNKA NA POCHOD OKOLÍM JARNÍHO HŘENSKA**

SDH Hřensko zve na 44. ročník oblíbeného pochodu

**3 / NÁRODNÍ PARK****POCHŮZKA SE STAROSTY DO OBLASTI SPÁLENÍŠTĚ**

Starostové se seznámili se situací v okolí Hřenska

**5 / NÁRODNÍ PARK****VYSOKOZÁTĚŽOVÉ BARIÉRY NAD HŘENSKEM FUNGUJÍ, POTŘEBUJÍ ALE OPRAVY**

Kámen nad Klepáčem

Slovo starosty: Otevření soutěsek je zatím odloženo

Vážení spoluobčané, věřte, že mi není nikterak příjemně, když v nynějším příspěvku do našeho zpravodaje vám musím sdělit pro vás nepříznivé informace, které budou mít v nadcházející turistické sezoně negativní vliv jak na chod obce, tak i na samotné podnikatelské aktivity našich spoluobčanů ve Hřensku.

Když došlo k definitivnímu uhašení pro nás ničivého požáru v loňském roce, naši spoluobčané z Mezné se mohli vrátit do svých domovů a ke dni 1. září r. 2022 byla zprůjezdněna silnice mezi

Hřenskem a Mezní Loukou, nepřipustil jsem si, že ještě do současné doby nebudeme mít jasnou představu o tom, kdy dojde k plnohodnotnému obnovení provozu našich soutěsek, jak Divočké, tak Edmundovy. V minulých dnech a týdnech jsem jako starosta obce vedl opakovaná jednání s ředitelem Správy Národního parku České Švýcarsko Ing. Petrem Křížem a nakonec i s hejtnanem Ústeckého kraje Ing. Janem Schilerem a jeho spolupracovníky, když nemalou pozitivní roli pro naši obec sehrává i ředitel Obecně prospěšné společnosti Čes-

ké Švýcarsko Jan Šmíd, s nímž, především v poslední době, jsem prakticky v každodenním pracovním kontaktu. Veškerá moje iniciativa, co jsem doposud vynaložil ve snaze zahájit provoz obou soutěsek dne 1. dubna t.r., se však nesečkala s pozitivním výsledkem. Právě na pracovním setkání zastupitelstva obce Hřensko s ředitelem Správy Národního parku České Švýcarsko dne 8. února t.r. z jeho úst jasně zaznělo, že v letošním roce provoz Edmundovy soutěsky není možný. Byť tu skutečnost, že v současné době prováděná identifikace poten-

cionálně nebezpečných stromů, které by mohly spadnout na přístupovou cestu ze Hřenska k dolnímu přístavišti této soutěsky a do její plavební dráhy není dosud ukončena, nemůžeme nikterak ověřit a zhodnotit tak pracovní iniciativu kompetentních osob, které se na této činnosti podílejí. Přesto je mi s podivem, že za dobu půl roku od uhašení požáru se tak nestalo. Neumím odpovědět na opakované dotazy našich spoluobčanů, proč tyto práce nejsou již završeny, příp. proč se tak neděje s větší pracovní razancí. Bylo nám sděleno, že v těchto úsecích má být pokáceno několik stovek stromů, které mohou spadnout na přístupovou cestu a do plavební dráhy Edmundovy soutěsky, takže z hlediska ochrany života a zdraví by bylo velmi nebezpečné a nezodpovědné, aby se v těchto místech turisté pohybovali. Je sice pravda, že obec Hřensko má ve svém vlastnictví tuto přístupovou cestu, nástupišť a smluvním vztahem ujednáno oprávnění k využití plavební dráhy k provozu svých pramic, takže bez dalšího by nám nic nebránilo v tom, abychom i tuto soutěsku ke dni 1. dubna t.r. otevřeli. Právě s ohledem na přetrvávající stanovisko správy parku, dle něhož pohyb lidí v těchto místech by pro ně mohl mít i fatální následky, nemůžeme tak zodpovědně, bez respektování jejich bezpečnosti, učinit.



Slovo starosty: Otevření soutěsek je zatím odloženo



► pokračování ze strany 1

Nezbývá nám tedy jiná možnost, než vyvíjet permanentní tlak na vedení parku, aby této přetrvávající problematice věnovalo zvýšenou pozornost. Ta by mohla nakonec vyústit až k zahájení provozu Edmundovy soutěsky ještě v průběhu letošní turistické sezony.

OBEC HŘENSKO



Pokud jde o provoz Divoké soutěsky, tak i potud nebudou mít letos k nám přijíždějící turisté komfortní zážitky. Již třetím rokem nebudou moci projít z Mezní Louky přes Soorgrund po galeriích až k jejímu hornímu přístavišti, ale pouze z Mezné po „Dlouhých schodech“ sestoupit na Mezní můstek a poté po nově zrekonstruované cestě dojít k dolnímu přístavišti této soutěsky. Zde nastoupí na pramici a započatou plavbou, avšak i nadále bez možného vystoupení, se vrátí na

původní místo, tedy na její dolní přístaviště. Poté se budou muset vrátit zpět k Meznímu můstku a odtud zmíněným způsobem vystoupit opět na Meznou, nebo opačnou cestou k Hájenkám do obce Růžová. Nepochybně mi dáte za pravdu, že tento způsob vstupu do Divoké soutěsky nebude určen pro starší nebo hendikepované osoby, pro malé děti a rodiny s kočárky, což naopak bylo ke spokojenosti všech zajištěno vstupem k Edmundově soutěsce ze Hřenska. Jsme srozuměni s tím, že z důvodu takto redukováného provozu této soutěsky jistě dojde k výraznému snížení příjmů obce, když jejich celkový rozsah si neumíme dosud jasně představit. V důsledku uvedeného budou po stránce ekonomické „zasazení“ též naši podnikatelé, kteří ve Hřensku, na Mezní Louce a na Mezné provozují svoji živnostenskou činnost. To se nakonec u všech negativně promítne i při řešení otázky, zda nebudou muset propustit některé ze svých zaměstnanců nebo nepřijmout do pracovního právního vztahu ty, s nimiž jsme původně počítali. Shodně můžeme hovořit i o samotné obci Hřensko, neboť v důsledku uvedeného počet převozníků budeme muset regulovat. S každým našim pracovníkem bude osobně jednáno a stávající situace jim vysvětlena s tím, že si obec neumí představit,

aby v r. 2024 nebyl provoz obou našich soutěsek plnohodnotně zahájen. I v této pro nás nelehké době jednáme s vedením národního parku o možnosti těch, kteří letos nebudou moci pro obec pracovat, aby po tuto přechodnou dobu mohli pro park pracovat. Kdyby tomu tak nebylo, tak by nám hrozilo nebezpečí, že především naši převozníci si najdou jiné zaměstnání a poté, co obě soutěsky opět otevřeme, již nebudou mít zájem se k nám vrátit a pro obec pracovat.

Dle příslibu správy parku budou učiněna veškerá opatření, aby v dohledné době byl po stránce bezpečnosti zprovozněn úsek od Mezního můstku k naší srubové stavbě, kde by se turisté mohli občerstvit, využít naše toalety, ale opět se vrátit k Meznímu můstku a opět shora zmíněným způsobem se vrátit do Mezné nebo do Růžové.

► pokračování na straně 3



Slovo starosty: Otevření soutěsek je zatím odloženo

► pokračování ze strany 2

Shořelé elektrické vedení z Mezné do této stavby bude díky Láďovi Zdeňkovi opraveno, takže jeho plnohodnotná funkčnost bude nyní perfektně zajištěna. „Oživení“ i tohoto úseku bude pro nás povzbuzující, neboť nepochybně nám všem jde o to, aby po stránce turistické nebyly naše soutěsky do budoucna opomíjeny a nynější neutěšený stav je neodrazoval od záměru k nám do našeho regionu přijet.

I přes toto uvedené obec intenzivně pracuje na rekonstrukci zbývajících tří lávek ve Hřensku, když naše zbývajcí záměry, jak zkvalitnit a zpopularizovat život v obci pro naše obyvatele a podnikatele, musí být odloženy až do doby, než se opět finančně „nadechneme“ natolik, abychom je mohli zrealizovat. Konkrétně jde o revitalizaci Janovské vyhlídky, rekonstrukci stávajícího veřejného osvětlení ve Hřensku, Mezní Louce a na Mezné, vybudování nového odpadového hospodářství na Mezné (polozapuštěné kontejnery), dokončení rekonstrukce a revitalizace budovy čp. 97 (bývalá škola ve Hřensku), vybudování sportovního areálu na Mezné,

obnova a revitalizace hřbitova ve Hřensku a na Mezné, apod.

Tímto svým přispěním jsem rozhodně nechtěl u vás vzbudit pesimismus, a pokud se tak stalo, omlouvám se. My všichni jsme na počátku loňského roku, po dvouleté podnikatelské omluce, způsobené pandemií Covid 19, vnímali

krásné „nastartování“ turistické sezony, která byla náhle a neočekávaně „utnuta“ červencovým požárem v loňském roce. Nyní stávající situaci je potřeba vnímat jako nutnou realitu, s níž se jak obec, tak nepochybně i vy, musíme v letošním roce vypořádat, i když to bude finančně „bo-

let“. Ujišťuji vás, že zastupitelstvo jako celek bude v letošním roce činit rozhodné a důrazné kroky, aby nynější stav v co dohledné době pominul a stal se trvalou minulostí.

Ať jste zdraví, máte se rádi a jste spokojeni.

JUDr. Zdeněk Pánek, starosta



Sbor dobrovolných hasičů Hřensko

**pořádá
44. ročník pochodu
Okolím jarního Hřenska**

Datum konání: 25.3.2023
Start: od 9:00 do 9:30 na hasičské zbrojnici ve Hřensku
Registrace účastníků: na hasičské zbrojnici ve Hřensku
Občerstvení: teplá káva, čaj a výborná polévka
Doprava: vlastní nebo autobusem č. 434 z Děčína hl. nádraží v 8:20 hod., vystoupíte na zastávce Hřensko-střed. Zpáteční autobus jede ze zastávky Hřensko-střed v 16:15 hodin.

Důležité informace:

- každý účastník jde na vlastní nebezpečí
- každý musí projít cílem nebo předčasné ukončení nahlásit na telefonní čísla, která budou uvedena v propozicích závodu
- trasa pochodu vede chráněnou krajinnou oblastí a Národním parkem České Švýcarsko, nutno dodržovat návštěvní řád
- pochod se jde za každého počasí, proto tomu přizpůsobte své oblečení

Startovné: 100 Kč

Pochůzka se starosty do oblasti spáleniště

V rámci pravidelných setkání se starosty, zástupci krajského úřadu, destinačního managementu a ministerstva životního prostředí byla dne 22. února uskutečněna terénní pochůzka do prostoru zasaženého loňským požárem.

Ředitel správy národního parku Petr Kříž účastníky obeznámil s postupem bezpečnostních těžeb na přístupové cestě od Hřenska k Pravčické bráně, s návrhem náhradního vedení trasy k Pravčické bráně od Mezní Louky po Mlýnské cestě a dalšími aktivitami, které souvisejí s řešením situace po požáru.

Pozornost byla samozřejmě věnována situaci v soutěskách Kamenice, kde lze pro nadcházející turistickou sezónu zajistit

dostupnost Divoké soutěsky ve směru od Mezné a Hájenek. V případě Edmundovy soutěsky a také Soorgrundu je situace bohužel výrazně komplikova-

nější. U zásahů realizovaných standardními postupy nelze jednoznačně vyloučit devastaci dopady na zmíněné lokality. Zásahy zaměřené na zajištění bez-

pečnosti návštěvníků musí být vyřešeny také z hlediska jejich technické proveditelnosti.

Postupně obnově dostupnosti tradičních cílů a původního vedení turistických tras bude i v příštím období věnována velká pozornost. Na této potřebě panuje v regionu široká shoda, právě tak jako na tom, že je však nutné pro návštěvníky zajistit podmínky pro jejich bezpečný pohyb a pobyt na trasách vedoucích přírodou. To v tuto chvíli lze zajistit především nacházením bezpečných náhradních tras a propojením jejich koncových uzlů vyšší frekvencí autobusových spojů v okolí Hřenska tak, aby návštěvníci své výlety mohli nadále plánovat formou okruhů.



Starostové z regionu a další účastníci se 22. února obeznámili se situací v okolí Hřenska i s alternativami pro nadcházející turistickou sezónu. Foto: Václav Sojka



Získání Kulturního pasu EEL nemůže být jednodušší.

Dovolte mi seznámit Vás s podobou Kulturního pasu 2023 Euroregionu Elbe/Labe, která se posunula do digitalizované podoby v mobilní aplikaci Uneeqly. Kulturní pas EEL poskytuje slevu na vstup do 50 institucí na saské straně Euroregionu Elbe/Labe.

Aplikace Uneeqly je zatím ke stažení zdarma jak v Apple Appstore tak i na Google Play.

Po registraci se uživatelé zobrazí v aplikaci nabídky, které mohou využít ve svém okolí, včetně regionálních karet, kterých je součástí Kulturní pas ELBE/LABE. Viz vizuální znázornění.



Součástí projektu digitalizace Kulturního pasu je také informační kampaň na sociálních sítích. Každý týden zveřejňujeme na našem facebookovém profilu tipy na návštěvu zajímavých míst na saské straně Euroregionu, kde lze také využít výhody Kulturního pasu EEL.

Zároveň saská strana EEL zveřejňuje tipy pro saské turisty do Čech. Tímto krokem sledujeme náš dlouhodobý cíl, zvyšování povědomí o krásách a kulturním potenciálu našeho Euroregionu Elbe/Labe.

Zároveň chystáme bonusový program pro věrné uživatele Kulturního pasu EEL, o kterém Vás budeme včas informovat.

Vysokozátěžové bariéry nad Hřenskem fungují, potřebují ale opravy



Výškový specialista pan Konupka při odstraňování kamene zachyceného vysokozátěžovou bariérou nad penzionem Klepáč. Foto: Tomáš Salov



V polovině února odstranil specialista na výškové práce ve spolupráci se skalní četou správy národního parku větší kámen zachycený vysokozátěžovou bariérou nad penzionem Klepáč.

Bariéry chrání domy, silnice, chodníky a další pozemky při patě skal před podobnými drobnými říceními již od roku 2014. V době požáru chránily a také po něm chrání i před pády stromů. Správa parku eviduje řádově desítky takových událostí za uplynulé pololetí.

Aby ochranná funkce bariér zůstala zachována i nadále a případně také byla obnovena plná zatížitelnost těchto sítí, z nichž některé musí umět zachytit kameny, které mají energii nákladního automobilu jedoucího rychlostí 90 km za hodinu, připravuje správa parku v nejbližších měsících zásahy zaměřené na jejich údržbu a opravu. Současně bude třeba také provést ochranné těžby stromů v části nad bariérami tak, aby jejich nyní častější pády sítě či další konstrukční prvky opakovaně nepoškozovaly.

Kromě prvních kroků spočívajících v průběžné údržbě, tedy odstraňování zachycených kamenů a stromů, již je před dokončením další přípravný krok, tedy posouzení stavu každého z prvků bariér v celé délce téměř tří kilometrů. Toto posouzení provedli technici z Českého vysokého učení technického (ČVUT). Vypracovaný posudek bude jedním z podkladů pro specializované firmy, na základě kterého mimo jiné budou moci zpracovat své cenové nabídky. Provedení oprav pak bude zadáno standardně dle zákona o zadávání veřejných zakázek.

Narozeniny v únoru oslavili:

Anna Bejšovcová, Anna Černá, Lucie Vyšínová, Alena Černá,
Ilona Smoligová, Damien Havel, Jiřina Podhradská,
Veronika Alešová, Anděla Břenková, Marta Vrabcová,
Pavel Frömmel, Petr Kozel, Vladislava Buryánková,
Danielka Meadow Davis

S bolestí oznamujeme,
že dne 13. února 2023
ve věku 28 let tragicky
zahynul občan Hřenska

Jakub Hruška

Z bloku Obecní policie Hřensko období leden a únor 2023

Parkoviště v zákazu

Dne 1. ledna, na základě upozornění občana z Mezné, provedla hlídka OP kontrolu prostoru vodní zóny u Tří pramenů a zjistila, že si řidiči v zákazu zastavení, na chodníku, a ještě vedle vrtu pitné vody, udělali parkoviště. Zaparkovalo zde osm vozidel a jejich řidiči šli na výlet. Po návratu se divili, proč mají vozidla zablokováná. Všech osm řidičů bylo po zjištění totožnosti vyřešeno v PŘn. zaplacením pokuty. Ti se ale divili, nicméně pokutu zaplatili a odjeli.

se neustále opakuje a pachatele se nedaří zjistit. Opravu zábradlí provedla pracovní četa po objednání nových náhradních dílů. Hlídka OP se na tento prostor zaměřuje, ale k poškození dochází převážně v nočních hodinách.

Volby

Dne 13. a 14. ledna hlídka OP dohlížela na dodržování VP v okolí budovy OÚ, kde se konaly prezidentské volby. K žádnému narušení nedošlo.

Muž, který zkolaboval

Dne 14. ledna v 15:00 zkolaboval mladý muž v prostoru u restaurace Pegas a padl na zem. Místí občané mu přivolali RZS, které se podařilo muže vzkřísit a byl odvezen do nemocnice v Děčíně. Hlídka OP odjela navigovat rychlý příjezd záchranky na most přes řeku Kamenici. Muž neunesl váhu vlastního těla z důvodu vysokého počtu panáků, které zkonsumoval. Po ošetření tržných ran v obličejí na chirurgickém oddělení v Děčíně, se tento muž opět těší dobrému zdraví.

Těžká vozidla

Dne 20. ledna požádala o pomoc občanka z Mezné, a to ve věci průjezdu těžkých vozidel přes její soukromý pozemek. Průjezd vozidel naložených stavebním materiálem má dopad na komunikaci, která není k takovému zatížení připra-

vena, a navíc vede z části přes její soukromý pozemek. Údajně dochází k posunu zeminy, což má vliv na stabilitu jejich domku. Situace byla prozatím vyřešena označením komunikace a domluvou mezi zúčastněnými osobami.

Dopravní nehoda-chodec

Dne 21. ledna v prostoru penzionu Přívoz došlo k sražení chodce (ženy), která vycházela z lesní cesty naproti penzionu a vstupovala do jízdniho pruhu komunikace 1. třídy ve směru od Děčína. Jelikož

Padlý strom

3. února byl vyhlášen výjezd hasičů k odstranění velkého padlého stromu na komunikaci směr Děčín. Hlídka OP řídila provoz na křižovatce u OÚ a odklátila provoz přes Janov a Růžovou.

Padlý kámen, konflikt se zákazníky a pokus o vloupání

4. února hlídka OP svépomocí odstraňovala padlý kámen z jízdniho pruhu na komunikaci před bývalou Pandou. Téhož dne požádala o pomoc prodavačka v obchodě Pegas, která se dostala do konfliktu se zákazníky ze SRN. Po příjezdu hlídky OP se vše vyřídlilo ke spokojenosti obou zúčastněných a nebylo proto co řešit. Tentýž den ve 22:00 došlo k pokusu o vloupání do domu Hřensko čp. 99. Pachatel byl vyrušen a celý případ řeší PČR.

Padlý strom

15. února oznámil motocyklista projíždějící obcí Hřensko, že cca 2 km od obce stojí vozidlo, na který padl vyvrácený strom. Při příjezdu hlídky OP bylo zjištěno, že nehodu již řeší hlídka PČR. Hlídka OP odtáhla strom vlastními silami a zajistila tím bezpečný průjezd v obou směrech.

Dopravní nehody

V měsíci únoru došlo v obci Hřensko ke dvěma vážným dopravním nehodám.

V prvním případě řidič jedoucí ze SRN, v prostoru před čerpací stanicí, najel do dopravní značky na parkovišti ČOV. Tam smetl cca 8 betonových květináčů plných hlíny, které zdemoloval. Došlo i k velkému poškození jeho vozidla. Řidič skončil v nemocnici v Děčíně.

Ve druhém případě se jednalo o dopravní nehodu v prostoru Suché Kamenice, kdy řidič jedoucí ve směru od Děčína čelně narazil do stromu. Vozidlo nárazem vzplanulo a řidič svým zraněním podlehl.

Sepsal: Tomáš Janovec



Stížnost občana z Litoměřic

Dne 3. ledna byla na obec Hřensko doručena stížnost občana z Litoměřic, který si nafotil prostor ve Hřensku střed mezi kostelem a hasičskou zbrojnicí. Nelíbilo se mu využívání parkovacích míst a to, že někteří hoteliéři si na vyhrazených místech za parkování, které mají od obce Hřensko, nechávají zaplatit poplatek. Dále si pán stěžoval na reklamní cedule na komunikaci, a dokonce na zábradlí řeky Kamenice. Hlídka OPH provedla kontrolu celého prostoru a vše zdokumentovala a předala k dořešení na OÚ Hřensko. Bylo zjištěno porušení vyhl. obce Hřensko č. 5/12 o veřejném prostranství.

Poškozené zábradlí

Dne 5. ledna bylo zjištěno poškození několika polí provazového zábradlí u kostela. Toto poškození

byla napadaná lehká pokrývka sněhu, klouzalo to. Nešlo se dost dobře zastavit a vstoupila do jízdniho pruhu. Projíždějící vozidlo tovární zn. Mercedes ji srazilo a tlačilo několik desítek metrů. Těžce zraněnou chodkyni ze SRN odvezla RZS do nemocnice. Nehodu šetřila PČR a na místě zasahovali i hasiči. Hlídka OP musela zastavit provoz.

Stánkový prodej

Dne 29.1. byla provedena akce na kontrolu vystavovaného zboží vietnamskými prodejci do profilu komunikace. Zjištěné nedostatky byly především ve Hřensku střed, kde Vietnamci pomalu po centimetrech vyjíždějí do profilu komunikace a tvoří tím překážku silničního provozu. Všem byla uložena výzva k odstranění zboží z komunikace. Všichni uposlechli.